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Praha 19. září 2023 – Vědecká soutěžní show FameLab odstartuje 26. září 2023 na půdě Fakulty humanitních studií
Univerzity Karlovy. České finále mezinárodní vědecké popularizační soutěže, která formou stand-up výstupů přibližuje
vědu veřejnosti, má kořeny v Anglii a v ČR se realizuje od roku 2011. Akce proběhne pod záštitou britské ambasády za
osobní přítomnosti Jeho excelence velvyslance Matta Fielda.
Od roku 2022 je nositelem licence pro pořádání soutěže v ČR Univerzita Karlova, která vyjednala do licenční smlouvy
účast zástupců humanitních věd. Finálové klání tak letos poskytne zajímavý „souboj“ klasických exaktních vědních témat
jako jsou virologie, medicína, numerické modely meteorologie aj., ale také např. historie budov nebo filmová tvorba
nevidomých. Zcela poprvé (na světě) se do finále komunikační soutěže probojovala i neslyšící účastnice (z Akademie
věd ČR), jejíž vystoupení bude tlumočeno do českého znakového jazyka. Do národního finále postoupili mladí vědci
a vědkyně z Univerzity Karlovy, Akademie věd, Masarykovy univerzity, Biomedicínského centra v Plzni a Univerzity
Hradec Králové.
Soutěž je určena všem studentkám a studentům nebo vědeckým pracovníkům, kteří dovršili 21 let. Výstup nesmí
přesáhnout 3 minuty a soutěžící smí pracovat pouze s pomůckami, které sami přinesou na jeviště. Audiovizuální technika
není povolena. O vítězi rozhoduje porota a také přítomní diváci v sále. Národní finále má tak podobu interaktivní a
zábavné show, letos doplněné o pěvecké vystoupení zpěvačky Báry Klárové. Národní finále zároveň proběhne za
účasti studentů a studentek středních škol, kteří se přihlásili do programu   Juniorská univerzita Karlova.  Společně s
porotou pak budou s dalšími diváky v sále rozhodovat o divácké ceně i tito studenti.
Porotu budou tvořit známí odborníci a popularizátoři vědních disciplín: Jiří Martínek alias dr. Vševěd, historik a geograf,
„lovec“ z pořadu „Na lovu“ TV NOVA, Eliška Selinger, vítězka FameLab 2016, lékařka a popularizátorka zdravé výživy,
Michael Londesborough, chemik, moderátor a popularizátor vědy. 
„Výzkum je nutné odpracovat někdy v laboratořích, někdy nad knihami, v diskuzích a debatách, ale my, vědci, bychom
neměli podceňovat ani dovednost výzkum vysvětlit veřejnosti. Umět popsat, v čem tkví naše objevy a jak naše práce
společnosti prospívá. Tedy včetně schopnosti říci odborné věci třeba i vtipně, a před publikem. To si na UK uvědomujeme,
a proto podporujeme mladé vědce a vědkyně v oblasti srozumitelné prezentace, moderních komunikačních dovedností a
zábavné popularizace. Světově uznávaná soutěž FameLab je pro ně skvělou příležitostí, jak se naučit vysvětlit veřejnosti
svou vědeckou práci a třeba při tom i zazářit na podiu. A pro publikum je soutěž naopak možností se pobavit a zároveň
vědomostně obohatit,“ říká rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková.
FameLab se koná v českém a anglickém jazyce. Moderují ji Tereza Štěpánek Chytilová (Čj) a Jat Dhillon (Aj).
Ceny pro vítěze věnovala Česká centra, Nadace Tomáše Bati, Nakladatelství Karolinum, hotel Opitzův dům a Univerzita
Karlova.
Vítěz, kterého určí porota, bude reprezentovat Českou republiku na mezinárodním on-line finále soutěže v listopadu
2023.
Harmonogram večera dne 26. 9. 2023 na FHS UK (Pátkova 2137/5, Praha 8, vstupní atrium)
17:00 zahájení s úvodním slovem rektorky M. Králíčkové, JE Matta Fielda a děkanky FHS UK V. Sokolové
17:20–18:20 vystoupení finalistů a finalistek
18:30 hudební vystoupení (Bára Klárová)
19:00 slavnostní vyhlášení následované číší vína pro pozvané, fototermíny, možnost natočení rozhovorů
Kontakt pro bližší informace:
Lucie Válová,   lucie.valova@ruk.cuni.cz   + 420 604 96 46 67,   www.famelab.cuni.cz
Prosíme média o registraci   zde
ZA SPRÁVNOST:
Mgr. Václav Hájek, Tiskový mluvčí UK
Odbor vnějších vztahů
Univerzita Karlova
e-mail:   pr@cuni.cz
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